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DiKKAT! Asagidaki uyarilari mutlaka okuyunuz.

GENEL ACIKLAMA

1. Bu soru kitapgigindaki sinav konulari sunlardir:

Sinav Konusu Soru Sayisi
GENEL KULTUR VE GENEL YETENEK 30
Tirkge, Matematik, Atatiirk ilkeleri ve inkilap Tarihi
Yabanci Dil: ingilizce
ALAN BILGISi 100
MUHASEBE

Finansal Muhasebe, Muhasebe Standartlari, Maliyet Muhasebesi, Mali Tablolar Analizi, Denetim

EKONOMI ve MALIYE
HUKUK

Meslek Hukuku, is ve Sosyal Giivenlik Hukuku, Vergi Hukuku, Ticaret Hukuku, Borglar Hukuku

2. Adinizi, Soyadinizi, TC Kimlik No, Sinav Salon No
ve Sira No bilgilerinizi yukaridaki ilgili alanlara
yaziniz. TC Kimlik Numaranizi, kitapgik tiiriiniizii
ve sinav salon numaranizi Optik Cevap
Kagidiniza isaretlemeyi unutmayiniz.

3. Bu soru kitapgiginda yer alan 130 adet soru igin
toplam cevaplama stiresi 165 dakikadir.

4. Cevaplamaya istediginiz sorudan
baslayabilirsiniz. Cevaplarinizi, optik cevap
kagidinda ayni  numarali cevap yerine
isaretlemeyi unutmayiniz. Soru kitapgigina

yapilan isaretlemeler dikkate alinmayacaktir.

5. Bu kitapgiktaki her sorunun sadece bir dogru
cevabi vardir. Bir soru igin birden ¢ok cevap yeri
isaretlenmisse o soru yanlis cevaplanmis
sayilacaktir.

6.

10.

11.

Yanlis cevaplarinizin dogru cevaplariniza bir etkisi
olmayacaktir. Bu nedenle size en dogru goériinen
secenegi isaretlemeniz yarariniza olabilir.

Cevap kagidina yazacaginiz her tiirli yazida ve yapilacak
bltiin isaretlemelerde kursun kalem kullaniniz.
isaretlemenizi cevap yerinin digina tasirmayiniz.
Tikenmez veya mirekkepli kalem kullanmayiniz.
isaretlediginiz bir cevabi degistirmek istediginizde, silme
islemini ¢ok iyi yapmaniz gerektigini unutmayiniz.

Optik Cevap Kagidinizi burusturmayiniz, katlamayiniz ve
izerine gereksiz higbir isaret koymayiniz.

Kitapgiginizin sayfalarindaki bos yerleri misvedde igin
kullanabilirsiniz.

Sinavda uyulacak diger kurallar bu kitapgigin arka
kapaginda belirtilmistir.

Ankara Universitesi Sinav Yénetim Merkezi (ASYM) tarafindan hazirlanmis olan bu sinav sorularinin her hakki saklidir. Hangi amagla olursa olsun, sorularin
tamaminin veya bir kisminin ASYM’nin yazili izni olmadan kopya edilmesi, fotografinin ¢ekilmesi, herhangi bir yolla ¢cogaltiimasi, yayimlanmasi ya da
kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve sorularin hazirlanmasindaki mali kilfeti pesinen kabullenmis sayilir.




TURMOB - TESMER STAJA GiR_iS SINAVI
27 Subat 2017 — (Yabanci Dil: Ingilizce)

GENEL KULTUR VE GENEL YETENEK

I. Cigerlerinin en son kdsesini sisirecek kadar genis bir nefes
aldi ve tabiatla beraber kendisinin de canlandigini zannetti.
Il. Muazzez'in, yavasca oda kapisini agarak elinde tepsi ile
iceriye girdigini ve kendisine kahve getirdigini farzetti.
Ill. Zamanla etrafindan ne kadar ayri oldugunu, uzak oldugunu,
farkh bir diinyaya ait oldugunu hissetmeye basladi.
IV. Uziilerek ifade ediyorum ki ben de biitiin tecriibeme
ragmen, bu heyetin ehemmiyetini takdir edemedim.
V. Bu sansurun veya tahdidin yuztunden ben diupediz her tirlt
okumayi reddetmis, bir kdseye ¢ekilmistim.
Yukaridaki ciimlelerden hangisinde yazim yanlisi
vardir?

Al B) Il o) D) IV E)V

2. Kadincagiz beni bu halde goérince kuguk dilini yuttu.

Bu ciimlede gegen “kiigiik dilini yutmak” soziiyle

anlatiimak istenen asagidakilerden hangisidir?

A) Sasirmak B) Uziilmek C) Sevinmek
D) Kizmak E) Kuskulanmak

. Asagidaki cimlelerde alti gizili kelimelerin hangisinde
gerceklesen ses olayi ile ses olayinin adi eglestirmesi
yanhstir?

A) Ikisinin de rengi degismis; birisi bembeyaz, 6buru
kipkirmizi olmustu. — Unsiiz yumusamasi

B) Sadece yiyip icmek igin yasayan uyusuk bir adamdi.
— Unlii daralmasi

C) ilk teklifinin geri cevrilmesi de sonbahar baslarina
rastlamaktadir. — Unli digmesi

D) Bu yemegi kuzenlerinin hangisine borclu oldugunu
ogrenmeliydi. — Unsiz uyumu

E) Ne mobilya ne de duvar kagitlarn hakkinda bir sey
sOyleyebilir. — Unsiiz tiremesi

A

4. Asagidaki cimlelerin hangisinde, sorulan soruya cevap

aranmaktadir?
A) O adamin yakasini birakmaya kolay kolay razi olur
muyum hig?

B) Insani akrabalari vurduktan sonra yabancilar vurmus ne
cikar?

C) Sen her seyi benden sakladin da ben 6grenmedim mi
sanki?

D) Isin gergek yiiziinii yillardir nigin benden sakladiniz?
E) Kim bu cennet vatanin ugruna olmaz ki feda?

. Son bir ayda yaptiklari ylzinden gézimden distu.

Asagidaki cimlelerin hangisinde goz sozciigii
yukaridakine benzer anlamda kullanilmigtir?

A) Bu sefer alacakli géziiyle baktim.

B) Dama tahtasinda altmis dort géz vardir.

C) Kopruniin gozleri kang karis kaziimis.

D) insani gozle yiyip bitirirler.

E) Hocanin géziine girmek istiyorsan ¢ok ¢alismalisin.

. Asagidaki ciimlelerin hangisinde neden-sonug iligkisi

vardir?

A) Seni beklemekten ayaklarimiza kara sular indi.

B) Derste not tutmayi 6grenirsen basarih olursun.

C) Atanabilmek icin ¢ok calisti.

D) Ne ekersen onu bigersin.

E) Parani gereksiz yere harcamadikga biriktirebilirsin.

. Universite hayati genel olarak diinyada yasanilan hayattan

o kadar degisiktir ki akademik bir ortamda yasayan kimseler
siradan erkeklerle kadinlarin diiglince sorunlarinin farkinda
olamamaktadirlar. Ustelik akademik ortamda yasayanlarin
kendilerini anlatis tarzlari, niteligi dolayisiyla genel halk
yigini tizerinde fikirlerinin gerektigi gibi etkili olabilmesini
saglayamamaktadir. Universitelerin noksanlarindan biri de
burada arastirmalarin 6rgitli olusu dolayisiyla 6zgln bir
arastirmada bulunmak isteyecek bir insanin cesaretinin
kirilmasi ihtimalinin bayik olusudur.

Yukaridaki paragraftan yola ¢ikarak agsagidakilerden
hangisi séylenebilir?

A) Universite yasami gercek yagamdan farkhdir.

B) Universiteler 6zgiir calisma ortamlari yaratamazlar.
C) Akademisyenler kendilerini ifade edemezler.

D) Universiteler yalnizca kendi gikarlari igin calisma
yaparlar.

E) Universiteler halkin amaglari igin galigmazlar.
Diger sayfaya geginiz.
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x+1  x-1 N "
- + 3 = 1 olduguna gore, x kagtir?
A) -1 B)O o)1 D) 2 E) 4

9. |2x — 1| = 23 denklemini saglayan, x degerlerinin
toplami kagtir?

A) -3 B) 0 C)1 D) 4 E) 16
V8—V32+V72 | lemin Kachir?
. —m_m Isieminin sonucu Kactr-
A) 2 B) 2v2 C)3 D)3V2 E)4

4
11.——= — \/ 5 isleminin sonucu kactir?
1+/5 s ¢

A) -2 B) -1 C)-v2 D)0 E) V5

A

12.a, b ve c ardisik ¢ift dogal sayillar a < b < ¢ olmak

(a=b)(c—-b)
lizere ———— kesrinin degeri kagtir?
(a—c)
A1l B) 2 C) 4 D)8 E) 16

13. x # 1 olmak lzere x ve y birer pozitif gercel sayidir.
(2/x) + (4/y) = ((4x)/y) — (y/x) olduguna gére,
(y/(x — 1)) orani kagtir?

A) -2 B) -1 C)o D)1 E) 2

14. x% — 3x + 1 = 0 olduguna gére, x* + 14 ifadesinin
X
toplami kagtir?

A) 45 B) 47 C)49 D)51  E)53

15. Bir havuzun 1/4’G su ile doludur. Bu havuza 80 litre su ilave
edilince havuzun bos kalan kisminin 1/3’0 kadar su
tasmaktadir.

Buna gore, ilk durumda havuzda kag litre su vardir?

A) 10 B) 20 C)30 D)40  E)50

Diger sayfaya geginiz.
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Osmanli Devleti’nde 19. yiizyilda gergeklesen olay ve
gelismelerle ilgili bir adlandirma yapildiginda
asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Ciragan Vakasi: Yenigeri Ocaginin kaldiriimasi

B) Sened-i ittifak: Il. Mahmut ile ayanlar arasinda imzalanan
belge

C) Balta Limani Antlasmasi: Osmanl Devleti ile ingiltere
arasinda 1838 yilinda imzalanan ticaret s6zlesmesi

D) Takvim-i Vekayi: Il. Mahmut doneminde ¢ikarilan gazete

E) Kabakgi Mustafa isyani: Ill. Selim’in tahttan indiriimesine
yol agan ayaklanma

Sivas Kongresi’nden I. TBMM’nin agiligina kadar gegen
surede, Anadolu’daki Milli Miicadele’yi sevk ve idare
eden siyasal gii¢ asagidakilerden hangisidir?

B) Milli Kongre

D) I. Miidafaa-i Hukuk Grubu
E) Harbiye Nezareti

A) Heyet-i Temsiliye
C) Saltanat Surasi

Asagidakilerden hangisi 29 Ekim 1923 tarihinde
Cumbhuriyet’in ilan edilmesinin sonuglan arasinda yer
almaz?

A) Devlet rejiminin adi konulmustur.

B) Kabine sistemine gegilmistir.

C) Anayasali ve parlamentolu dénem baglamistir.
D) Devlet baskanligi sorunu ¢dzimlenmistir.

E) Hikiimet bunalimi asiimigtir.

Tirkiye Cumhuriyeti’nde, Atatiirk doneminde
ekonomiyle ilgili olarak asagidakilerin hangisi ile ilgili
bir diizenleme yapiimamistir?

A) Sanayide planlamaya gidilmesi

B) Dig borglarin 6denmesi

C) Tarimsal kalkinmanin gerceklestiriimesi

D) Milli ekonomi ilkesinin hayata gegiriimesi

E) Ozellestirme igin yasal zemin olusturulmasi

Asagidaki sorunlarin hangisinin glindeme gelip

¢6ziimlendigi sirada Tiirkiye Cumhuriyeti Milletler

Cemiyeti Uyesi olan bir devletti?

A) Yabanci Okullar Sorunu B) Etabli Sorunu

C) Musul Sorunu D) Hatay Sorunu
E) Bozkurt-Lotus Davasi Sorunu

A

YABANCI DiL

r

\

21. - 27. sorularda ciimlede bos birakilan yerlere uygun
diisen sozciik ya da ifadeyi bulunuz.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

Richard says his car is ---- because he designed it
himself and the factory made it especially for him.

A) polite B) brave

D) slim

C) possible
E) unique

Both ---- are hopeful, but nobody can predict the results
of this election accurately.

A) candidates B) trainers
D) accountants

C) graduates
E) employers

Some people can’t make their ---- easily, so they spend
a lot of time thinking.

A) mistakes B) signs

D) kinds

C) decisions
E) messages

The customers didn’t have to wait for long to buy the
product ---- the service was very effective.

C) but
E) despite

A) because B) although

D) however

We ---- a few nuclear disasters in this part of the
continent since the first nuclear power plant was built.

A) were seeing B) were seen
D) have seen

C) are seen
E) will see

The weather yesterday was ---- NASA had thought, so
they didn’t launch the satellite.

A) more warmly B) warmer than C) warmest
D) the warmest E) warmly

The critics have advised its readers to read a novel
called “1984”, ---- was written by George Orwell in the
20th century.

A) what B) whose

D) which

C) where
E) who

Diger sayfaya geginiz.
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28. - 30. sorularda, verilen ciimleyi uygun sekilde
tamamlayan ifadeyi bulunuz.

Although there are cultural differences ----.

A) the members refused to work together on it

B) some people need medical care in African countries

C) he wants to talk about these techniques next week

D) a solution to end the financial problem cannot be found
E) children from different cities have become good friends

Our colour printer in the office does not work well, ----.

A) so we have to print the tests in a stationery shop

B) because new printers cost a lot and work faster

C) if the repairman asked for a small amount of money
D) although we didn’t know why they aren’t working today
E) but there weren’t so many documents to be printed

If the accounting manager does not correct his mistake,
A) his mistakes have played a little part in making loss

B) the company will probably lose millions of dollars

C) his plan did not work as well as he had expected

D) he didn’t have to get an extra payment last month

E) their predictions about the profit seemed realistic

31.

32.

A

ALAN BILGISI

Doénen varliklar ile ilgili agagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Dénen varliklar icerisindeki ilk madde ve malzeme, yari
mamuller-tretim, mamuller ve ticari mallar hesaplari,
maliyet ve gider hesaplari ile karsilikli calismak
zorundadir.

B) DAnen varliklar icinde yer alan menkul kiymetler,
alacaklar, stoklar ve diger dénen varliklar icindeki
kalemler icin yapilacak degerleme sonucunda gerekli
durumlarda uygun kargiliklar ayrilir.

C) Isletmenin bir yil veya normal faaliyet dénemi iginde
paraya dénusebilecek varliklari, bilangoda dénen varliklar
arasinda gosterilir.

D) Bilango tarihinde, duran varliklarda yer alan hesaplardan
vadeleri bir yilin altinda kalanlar, dénen varliklardaki ilgili
hesaplara aktarilir.

E) Donen varlik hesaplari, duran varlik hesaplarina gére
daha hizli nakde dénme yetenegine sahiptir.

31.12.2016 tarihinde Gelecek Yillara Ait Giderler hesabinin
borg¢ kalani 210.000 £’dir. Bu tutarin 140.000 £’lik kisminin
2017 yihna, 70.000 #’lik kisminin da 2018 yilina ait oldugu
belirlenmigtir.

Buna gore, 31.12.2016 tarihinde yapilacak dogru kayit
asagidakilerden hangisidir?

A)
381 GIDER TAHAKKUKLARI 70.000
770 GENEL YONETIM GIDERLERI 140.000
280 GELECEK YILLARA AIT GIDERLER 210.000
B)
180 GELECEK AYLARA AIT GIDERLER 140.000
280 GELECEK YILLARA AIT GIDERLER 140.000
C)
770 GENEL YONETIM GIDERLERI 70.000
180 GELECEK AYLARA AIT GIDERLER 140.000
280 GELECEK YILLARA AIT GIDERLER 210.000
D)
280 GELECEK YILLARA AIT GIDERLER 140.000
100 KASA 140.000
B
180 GELECEK AYLARA AIT GIDERLER 140.000
280 GELECEK YILLARA AIT GIDERLER 70.000
181 GELIR TAHAKKUKLARI 210.000

Diger sayfaya geginiz.
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33. A Isletmesi, B Isletmesi’ni pazar payini ve rekabet giiciinii

34.

artirmak amaciyla 750.000 %'ye devralmistir. B Isletmesi’nin
toplam varliklari 710.000 % ve toplam borglari 160.000 %'dir.

Buna gore, Serefiye hesabi ile ilgili asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Serefiye hesabinin borg tarafina 550.000 ¥ kaydedilir.
B) Serefiye hesabinin borg tarafina 40.000 © kaydedilir.
C) Serefiye hesabinin borg tarafina 200.000 $ kaydedilir.

D) Serefiye hesabinin alacak tarafina 710.000 £ ve borg
tarafina 750.000 ¥ kaydedilir.

E) Serefiye hesabinin alacak tarafina 160.000 ¥ kaydedilir.

isletme, sattigi mallarin kaplari ile ilgili olarak misterisinden
aldig1 depozito bedelinden 7.000 $’sini kaplarin bir kisminin
hasari nedeniyle diistiikten sonra kalan 13.000 %'yi iade
etmistir. (Kaplar igin ayrilan amortisman ihmal edilmistir.)

Buna gore, dogru kayit asagidakilerden hangisidir?
A)

326 ALINAN DEPOZITO VE TEMINATLAR 20.000
256 DIGER MADDI DURAN VARLIKLAR 20.000
B)
326 ALINAN DEPOZITO VE TEMINATLAR 20.000
100 KASA 13.000
256 DIGER MADDI DURAN VARLIKLAR 7.000
C)
153 TICARI MALLAR 7.000
326 ALINAN DEPOZITO VE TEMINATLAR 13.000
100 KASA 20.000
D)
100 KASA 20.000
326 ALINAN DEPOZITO VE TEMINATLAR 20.000
E)
326 ALINAN DEPOZITO VE TEMINATLAR 20.000
100 KASA 13.000
153 TICARI MALLAR 7.000

A

35. Isletmenin siipheli hale gelen ve tamamina karsilik ayirdigi
50.000 % tutarl alacagin 20.000 £’lik kismi tahsil edilmis,

30.000 £'lik kisminin degersiz alacak haline geldigi

kesinlesmistir.

Buna gore, dogru kayit asagidakilerden hangisidir?

A)

B)

)

D)

E)

100 KASA 20.000
654 KARSILIK GIDERLERI 20.000
100 KASA 20.000
644 KONUSU KALMAYAN KARSILIKLAR 50.000
128 SUPHELI TICARI ALACAKLAR 70.000
654 KARSILIK GIDERLERI 30.000
100 KASA 20.000
671 ONCEKI DONEM GELIR VE KARLAR 20.000
128 SUPHELI TICARI ALACAKLAR 30.000
100 KASA 20.000
129 SUPHELI TICARI ALACAKLAR KARSILIGI 50.000
644 KONUSU KALMAYAN KARSILIKLAR 20.000
128 SUPHELI TICARI ALACAKLAR 50.000
128 SUPHELI TICARI ALACAKLAR 30.000
100 KASA 20.000
129 SUPHELI TICARI ALACAKLAR
KARSILIGI 50.000

Diger sayfaya geginiz.
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36. isletme, 1 Temmuz 2016 tarihinde bankadan 3 yil vadeli,
500.000 % tutarh kredi almistir. Faiz, anapara ile birlikte
vade sonunda 6denecektir. 2016 yilina iliskin hesaplanan
faiz tutan 50.411 $'dir.

Buna gore, 31 Aralik 2016 tarihinde yapilacak kayit
asagidakilerden hangisidir?

A)
300 BANKA KREDILERI 500.000
780 FINANSMAN GIDERLERI 50.411
100 KASA 550.411
B)
780 FINANSMAN GIDERLERI 50.411
300 BANKA KREDILERI 50.411
C)
780 FINANSMAN GIDERLERI 50.411
481 GIDER TAHAKKUKLARI 50.411
D)
400 BANKA KREDILERI 500.000
300 BANKA KREDILERI 500.000
E)
300 BANKA KREDILERI 500.000
481 GIDER TAHAKKUKLARI 500.000

A

37. Isletmenin dénem sonu ticari kari 200.000 #'dir. Ayni

dénemde kanunen kabul edilmeyen giderler de dikkate
alindiginda mali kéri tGzerinden hesaplanan kurumlar vergisi
tutari 46.000 % olarak hesaplanmistir.

Buna gore, donem sonunda yapilacak kayit
asagidakilerden hangisidir?

A)

335 ORTAKLARA BORCLAR 154.000

691 DONEM KARI VERGI VE DIGER YASAL
YUKUMLULUKLER KARSILIGI 46.000

100 KASA 200.000

B)

690 DONEM KARI VEYA ZARARI 46.000
100 KASA 46.000

C)

691 DONEM KARI VERGI VE DIGER YASAL
YUKUMLULUKLER KARSILIGI 46.000

370 DONEM KARI VERGI VE DIGER
YASAL YUKUMLULUKLER

KARSILIG] 46.000

D)

690 DONEM KARI VEYA ZARARI 200.000

370 DONEM KARI VERGI VE DIGER
YASAL YUKUMLULUKLER
KARSILIGI 46.000

335 ORTAKLARA BORCLAR 154.000

E)

691 DONEM KARI VERGI VE DIGER YASAL
YUKUMLULUKLER KARSILIGI 46.000

360 ODENECEK VERGI VE FONLAR 46.000

38. Tekdiizen Muhasebe Sisteminde muhasebe politikalar

ile ilgili asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Finansal tablolardaki yanlis islemler, muhasebe
politikalarinin agiklanmasi veya dipnotlarda belirtiimesi
suretiyle duzeltilebilir.

B) Finansal tablolar, isletmenin surekliligi, tutarlilk ve
dénemsellik kavramlarina dayanilarak hazirlanmis ise
muhasebe politikalarinin agiklanmasi istenmez.

C) Ihtiyatlilik, 6ziin 6nceligi ve énemililik kavramlari
muhasebe politikalarinin se¢imini ve uygulamasini
yoénlendirmelidir.

D) Finansal tablolarin icerdigi butiin énemli muhasebe
politikalari, anlasilir ve kisa olarak agiklanmalidir.

E) Finansal tablolar, donemler itibariyla karsilastirilabilir
olmalidir.

Diger sayfaya geginiz.
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isletmeye iliskin bazi bilgiler sdyledir:

Sermaye 400.000 ©
Odenmemis Sermaye 100.000 %
Hisse Senedi ihrag Primleri 50.000 %
Ozel Maliyetler 300.000 %
Yasal Yedekler 40.000
Statu Yedekleri 30.000 %
Gecgmis Yillar Zararlari 70.000 &
Ozel Fonlar 30.000 %

Buna gore, isletmenin 6zkaynak tutari agsagidakilerden

hangisidir?

A) 380.000 B) 430.000 &
D) 530.000

C) 480.000 ©
E) 680.000 &

Asagidaki hesaplardan hangisi 690 D6nem Kari veya
Zarari hesabina devredilmez?

A) Menkul Kiymet Satis Zararlari

B) Faiz Gelirleri

C) Kisa Vadeli Borglanma Giderleri
D) Hisse Senedi iptal Karlari

E) Diger Olagandisi Gider ve Zararlar

Asagidakilerin hangisi pasifteki bir asli hesabin gergek
degeri ile bilangoda gosterilmesine imkan saglayan
hesaplardan birisidir?

A) Birikmis Amortismanlar

B) Maliyet Giderleri Karsiligi

C) Alacak Senetleri Reeskontu

D) Menkul Kiymet ihrag Farklari

E) Hisse Senedi ihrag Primleri

Bir isletmenin ithal edecegi ticari malla ilgili olarak
bankada actirdig akreditif icin katlandigi giderler hangi
hesaba, ne seklide kaydedilmelidir?

A) Verilen Siparis Avanslari hesabinin borcuna
B) Verilen Siparis Avanslari hesabinin alacagina
C) Verilen Avanslar hesabinin alacagina

D) Verilen Avanslar hesabinin borcuna

E) Genel Yonetim Giderleri hesabinin borcuna

43.

44,

45.

A

Asagidaki hesaplardan hangisi kesin mizanda kalan
veren hesaplardan biri degildir?

A) Kurulus ve Orgiitlenme Giderleri
B) Gelecek Aylara Ait Gelirler

C) Gider Tahakkuklari

D) Dénem Net Kari veya Zarari

E) Gelecek Yillara Ait Giderler

Asagidaki iglemlerden hangisi isletmenin kar

yedeklerinde bir artiga neden olabilir?

A) Cikarilan hisse senetlerinin nominal degerinin lGzerinde
satiimasi

B) Ortaklarin sermaye taahhutlerini yerine getirmeleri

C) Odenmis sermayenin enflasyona gére diizletimesi
nedeniyle olumlu fark olugsmasi

D) Isletmeye yeni ortak alinarak sermayenin artiriimasi

E) Amortismana tabi maddi duran varliklarin yenileme
amaciyla karh satilmasi

isletme, miisterisi Bay “C"den 10.000 #'lik senetsiz
alacagina karsilik, kendi lehine Bay “C” tizerine 11.000 %
nominal degerli police keside etmis ve police Bay “C”
tarafindan kabul edilip imzalandiktan sonra igletmeye iade
edilmistir.

Buna gore, isletmenin yapacagi kayitla ilgili agsagidaki
hesaplardan hangisinin kullanimi dogrudur?

A) Alicilar hesabi borglu 10.000 £

B) Alacak Senetleri hesabi bor¢lu 11.000 %

C) Alacak Senetleri hesabi borglu 10.000 &

D) Alicilar hesabi alacakli 11.000 ©

E) Faiz Gelirleri hesabi borglu 1.000 %
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isletme, idari faaliyetlerinde kullanmak amaciyla satin aldig
ve alig aninda bir gider hesabina kaydettigi 500 ¥ + KDV’lik
kirtasiye malzemesinin yil sonuna kadar %80’lik kismini
kullandigini tespit etmigtir.

Bu bilgilere gére donem sonunda yapilacak kayitla ilgili
asagidaki hesaplardan hangisinin kullanimi dogrudur?
A) Genel Yoénetim Giderleri hesabi 100  borglandirilir.

B) Genel Yonetim Giderleri hesabi 400 $ alacaklandirilir.
C) Gelecek Aylara Ait Giderler hesabi 400 % borglandirilir.
D) Gelecek Aylara Ait Giderler hesabi 100 % bor¢landirilir.
E) Gelecek Aylara ait Giderler hesabi 118 % borglandirilir.

isletme bilangosunda gergek (net) degeri 6.000 % olarak
raporlanan 10.000 % alig bedelli hisse senetlerinin %20’si
1.400 £'ye pesin satilmistir.

Buna gore, yapilacak satis kaydiyla ilgili asagidaki

hesaplardan hangisinin kullanimi dogrudur?

A) Menkul Kiymetler Deger Dusuklugu Karsiligr hesabi
borglu 1.200

B) Menkul Kiymet Satis Karlari hesabi alacakl 200

C) Hisse Senetleri hesabi alacakh 1.400 %

D) Menkul Kiymetler Deger Dusikligu Karsiligi hesabi
alacakli 800 ©

E) Konusu Kalmayan Karsiliklar hesabi alacakli 200 &

Bir isletmenin 2016 yili ile ilgili bazi bilgileri asagidaki gibidir:

Sermaye 80.000 %
Odenmemis Sermaye 30.000 %
Dénem Karni 55.000 ©
Gegmis Yillar Zararlan 5.000 %
Ayrilmis Yedek Akgeler 8.000 &

Bu bilgilere gore igletmenin ayiracagi I. Tertip Yasal
Yedek Akge asagidakilerden hangisidir?
A) 2.000 % B) 2.500 % C)2.750 %

D) 3.000 & E) 5.000 ©

49.

50.

51.

A

TMS 18 Hasilat standardina gore, agagidakilerden

hangisi mal satisi ile ilgili hasilatin kayda alinmasi ve

finansal tablolara yansitilmasi igin gerekli olan

kosullardan biri degildir?

A) Isleme iliskin ekonomik yararlarin igletmece elde
edilmesinin muhtemel olmasi

B) Mallarin sahipligi ile ilgili Snemli risk ve getirilerin aliciya
devredilmis olmasi

C) isleme iliskin yiiklenilen veya yiiklenilecek olan
maliyetlerin glvenilir bigcimde Olgulebilmesi

D) Hasilat tutarinin giivenilir bigimde ol¢ilebilmesi

E) Hasilat tutarinin tahsil edilmesi

TMS 21 Kur Degisiminin Etkileri standardina gore,
yabanci parali iglemlerin ilk kayda alinmasindan sonraki
raporlama déonemi sonundaki ¢gevrim iglemlerine iligkin
olarak asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Tarihi maliyet ile degerlenen yabanci para birimindeki
parasal olmayan kalemler kapanis kurundan gevrilir.

B) Gergegde uygun deger ile dederlenen yabanci para
birimindeki parasal olmayan kalemler gercede uygun
degderin 6lguldugu tarihteki doviz kurlar kullanilarak
cevrilir.

C) Parasal olmayan bir kalemden kaynaklanan kazang ya
da zarar diger kapsamli gelirde muhasebelestirilirse, bu
kazang ya da zararin kurdan kaynaklanan kismi da diger
kapsamli gelirde muhasebelestirilir.

D) Parasal olmayan bir kalemden kaynaklanan kazang ya
da zarar, kér ya da zararda muhasebelestirilirse, bu
kazang ya da zararin kurdan kaynaklanan kismi da kar
ya da zararda muhasebelestirilir.

E) Yabanci paral parasal kalemler kapanis kurundan
cevrilir.

TMS 17 Kiralama islemleri standardina gore,
asagidakilerden hangisi bir kiralama igleminin finansal
kiralama oldugunu gosteren kriterlerden biri degildir?

A) Kiralanan varligin, Gzerinde biyik degisiklikler
yapilmadigi siirece, sadece kiraci tarafindan
kullanilabilecek 6zel bir yapida olmasi

B) Kiraciya, kiralanan varligi buna iligkin opsiyonun kullanim
tarihinde olusmasi beklenen gercede uygun degerinden
¢cok daha dusuk bir bedelle satin alma opsiyonu verilmesi
nedeniyle, kiralama sdzlesmesinin baslangici itibariyla
kiraci tarafindan bu opsiyonun kullanilacaginin
beklenmesi

C) Kiralanan varhigin milkiyetinin kiralama suresi sonunda
veya daha 6nce kiraciya gegeceginin 6ngorulmesi

D) Kira suresinin kiralanan varligin ekonomik émrindn
ktguk bir bolimina kapsamasi

E) Kiralama s6zlesmesinin baslangici itibariyla, asgari kira
6demelerinin buglinku degerlerinin, en az, kiralanan
varligin gergege uygun degerine esit olmasi
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TMS 18 Hasilat standardina gore, hizmet sunumuna
iliskin hasilatin 6l¢liminde kullanilan yontem
asagidakilerden hangisidir?

A) Sahiplik modeli

B) Tamamlanma ylzdesi yontemi

C) Teslimat modeli

D) Hizmet bedeli ydontemi

E) Odeme yiizdesi yéntemi

TMS 28 istiraklerdeki ve is Ortakliklarindaki Yatirimlar
standardina gore, yatirim yapilan igsletmenin finansal ve
faaliyetle ilgili politikalarin belirlenmesi kararlarina
katilma giicii hangi kavramla ifade edilmektedir?

A) Kontrol etkisi
D) Belirleme etkisi

B) Katilma glict C) Kontrol giict
E) Onemli etki

TMS 40 Yatinm Amach Gayrimenkuller standardina gore,
asagidakilerden hangisi yatirrm amacgh gayrimenkullere
ornek olamaz?

A) Gelecekte nasil kullanilacagina karar verilmemis arsalar

B) isletmenin sahip oldugu ve bir veya daha fazla faaliyet
kiralamasina konu edilen binalar

C) Bir veya daha fazla faaliyet kiralamasi ¢ergevesinde
kiralanmak Uzere elde tutulan bos bir bina

D) Baska bir isletmeye finansal kiralama iglemi
cergevesinde kiralanan gayrimenkuller

E) Normal is akisi gercevesinde kisa vadede satilmaktan
ziyade, uzun vadede sermaye kazanci elde etmek
amaciyla elde tutulan arsalar

Asagidakilerden hangisi muhasebe bilgi sisteminin
fonksiyonlarindan biri degildir?

A) Yoneltme B) Kaydetme

D) Raporlama

C) Siniflandirma
E) Saklama

Amerikan Finansal Muhasebe Standartlari Kurulu
(FASB) ile Uluslararasi Muhasebe Standartlari Kurulu
(IASB) arasinda gerceklesen ve “yakinsama
(convergency)” olarak adlandirilan siireci baglatan
anlagsma hangi yilda imzalanmistir?

A)2000  B)2002 C)2008 D)2012 E)2016

57.

A

UT Uretim Isletmesi “ilk giren ilk ¢ikar’ yontemi ile safha
maliyetleme sistemini kullanmaktadir. Ocak dénemine ait
isletme ile ilgili veriler su sekildedir:

Miktar Hareketleri:

Donem Basgi Yari Mamul (1 Ocak) 400 birim
Uretime Baslanan 1.000 birim
Tamamlanan 1.000 birim
Donem Sonu Yari Mamul (31 Ocak) 400 birim
- Uret
Tamamlanma Dereceleri | Direkt Ilk Madde| Sekillendirme im
ve Malzeme .
sur
Dénem Basi Yari Mamul %75 %40 | ecin
de
Dénem Sonu Yari Mamul %75 %60 her
MALIYETLER han
gi
Dénem Basi Yari 8.000 & 15.000% | i,
Mamul Maliyeti mik
Donemin Gideri 80.000 & 110.000% | tar
kay

58.

b1 s6z konusu degil ise, “ilk giren ilk ¢ikar” maliyet
yontemine gore direkt ilk madde ve malzeme agisindan
bu safhada ortaya g¢ikan birim liretim maliyeti
asagidakilerden hangisidir?

A) 60 B/br B) 70 H/br
D) 90 #/br

C) 80 #/br
E) 100 %/br

X Isletmesi'nin ilgili faaliyet déneminde ortaya gikan Genel
Uretim Giderleri toplami 100.000 % ve ayni ddnemde (iretime
yuklenen tahmini genel Uretim giderleri ise 120.000 % olarak
gerceklesmistir. isletme, faaliyet dénemi sonunda genel
Uretim giderleri ile ilgili farklari Satilan Mamuller Maliyeti,
Mamuller ve Yari Mamuller arasinda oransal buyuklugu baz
alarak paylastirma yolunu benimsemisgtir.

Bu donem Satilan Mamuller Maliyeti 750.000 £, Mamuller
150.000 £ ve Yari Mamuller ise 100.000 £ degere sahip
ise, paylagim sonrasi yapilacak muhasebe kaydinda
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) 151 Yari Mamul Uretim hesabi 2.000 % Borglu

B) 620 Satilan Mamuller Maliyeti hesabi 15.000 £ Alacakl
C) 152 Mamuller hesabi 5.000 ¥ Alacakli

D) 732 Genel Uretim Giderleri Biitge Farki hesabi 20.000 %
Alacakl

E) 620 Satilan Mamuller Maliyeti hesabi 20.000 $ Borglu
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59. Isletmenin bu ayda raporlanan Genel Uretim Giderleri

3.000.000 % ve yukleme anahtari olarak belirlenen c¢alisilan
iscilik saati ise 5.000 saat diizeyindedir. Isletme (X) siparisi
icin 3.000 saat galismistir.

(X) siparisine bu ayda yiiklenen Genel Uretim Giderleri;
Direkt ilk Madde Giderleri ile Direkt Iggilik Giderleri
toplaminin %20’si diizeyinde bulunduguna gére,
siparigin satiglar lizerinden %10 kar elde edilebilmesi
icin toplam satig tutari ne kadar olmahdir?

A) 11.880.000% B) 12.000.000 % C) 18.000.000 &
D) 19.800.000 © E) 20.000.000 %

60. PR igletmesi, ortak (retim siirecinde elde ettigi ic mamulin

her birini ayriima noktasinda ya da ek uretim sonrasinda
satabilmektedir. Ayrilma noktasi itibariyla toplam ortak
maliyetler 135.000 £'dir. Ayrilma noktasinda ortak maliyetler
“satis degerleri” noktasina gore yiiklenmekte olup, ilgili ayin
verileri asagidaki gibidir:

Ayrilma Ayrilma Noktasindan
Mamul Noktasindaki Satig Sonra Ek Maliyetler
Degeri (b) (®)
L 375.000 25.000
U 325.000 24.000
LU 300.000 26.000

“U” mamuliiniin, Ek Maliyetler dahil toplam maliyeti

asagidakilerden hangisidir?

A)51.675% B) 67.875%
D) 328.240 %

C) 70.000 %
E) 349.000 %

61.

62.

63.

A

XY Isletmesi'nin ilgili faaliyet déneminde iiretime génderdigi
ilk madde ve malzemelerin toplami 50.000 £'dir. Bunun
40.000 #’si direkt ilk madde ve malzeme, 6.000 £’si yardimci
malzeme ve kalan kisim ise isletme malzemesidir.

isletme fiili maliyetleme yontemini kullaniyor ise, ilk
madde ve malzemelerin liretim maliyetine yiiklenmesine
iligkin olarak yapilan giinliik defter kayitlarinda
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) 150 ilk Madde ve Malzeme hesabi 50.000 % Alacakli

B) 710 Direkt llk Madde ve Malzeme Giderleri hesabi
46.000 % Borglu

C) 730 Genel Uretim Giderleri hesabi 6.000 % Borglu

D) 731 Genel Uretim Giderleri Yansitma Hesabi 4.000 %
Alacakli

E) 711 Direkt ilk Madde ve Malzeme Giderleri Yansitma
Hesabi 40.000 % Borglu

Asagidaki Genel Uretim Gideri gesitlerinden hangisi, bir

esas liretim yerine direkt yiiklenebilen gider ¢esididir?

A) Esas Uretim Gider Yerine fabrika kirasindan yiiklenen
gider payi

B) Fabrikanin kira gideri

C) Ambar gider yerinde ¢alisanlarin tcret gideri

D) Guvenlik biriminde kullanilan malzeme gideri

E) Esas Uretim Gider Yerindeki makinelerin amortisman
gideri

A Uretim igletmesi'nin dénem igi lretim faaliyetlerine iligkin
maliyet bilgileri asagidaki gibidir:

Donem basi yari mamul maliyeti 3.000 %
Donem sonu yari mamul maliyeti 2.000%
Donem basi mamul maliyeti 4.000 %
Donem sonu mamul maliyeti 6.000 &
Satilan mamuller maliyeti 60.000 ©
Direkt iscilik giderleri 10.000 &
Genel Uretim giderleri 20.000 ©

Buna gore, isletmenin donem icinde katlanilan direkt ilk
madde ve malzeme giderlerinin parasal tutarn kagtir?

A) 30.000 % B) 31.000 % C) 33.000 &
D) 62.000 & E) 66.000
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A

64. Bir Uretim isletmesi %80 kapasite ile calismaktadir. 67. Bir igletmenin iki farkl tarihte diizenlenen finansal
Mamulun direkt ilk madde ve malzeme maliyeti 40.000 %, tablolarindaki degisimi hem tutar olarak hem de
direkt is¢ilik maliyeti 12.000 %, degisken genel Uretim ylizdeler seklinde saptamak i¢in agagidakilerden
maliyeti 13.000 £ ve tam uretim maliyeti 90.000 £'dir. hangisi kullanilir?

Mamuliin normal iiretim maliyetine yiiklenecek sabit A) Dikey analiz teknigi B) Trend analizi teknigi
genel iiretim maliyeti ne kadardir? C) Oran analizi teknigi D) Kredi analizi teknigi
A) 15.000 % B) 16.000 % C) 18.000 % E) Yatay analiz teknigi

D) 20.000 © E) 25.000 &

68. Siirekli sermayesi 50.000 %, aktif toplami 60.000 £ ve biitiin
borglarinin toplami 40.000 % olan bir igletmenin; “uzun
vadeli yabanci kaynaklar toplami / kisa vadeli yabanci
kaynaklar toplami” orani asagidakilerden hangisidir?

A)1,2 B) 1,5 C)2,0 D) 2,5 E) 3,0
65. X Ticaret igletmesi ile ilgili bazi bilgiler su sekildedir:
Doénen Varliklar 40.000 &
Sirekli Sermaye 80.000 %
Ozkaynaklar 70.000
Buna gére, bu i.§letmede Cari Oran 2 i.s;e yabanci 69. Ticari alacak devir hizi orani 8, ticari borg devir hizi
kaynaklarin aktif toplamina orani nedir? orani 12 olan bir igsletmede ortalama etkinlik siiresi
A) %20 B) %30 C) %40 D) %50 E) %55 (nakit doniisiim siiresi) 105 giin ise stok devir hizi
kacgtir? (Bir yil 360 giin olarak kabul edilecektir.)
A4 B)5 C)6 D)7 E)8

66. Asagidakilerden hangisi nakit akig tablosunun
saglayabilecegi faydalardan biri degildir?

A) Isletmenin gelecek dénem veya dénemlerdeki nakit
planlamasina katki saglanir.

B) igletmenin ilgili dénemdeki finansman politikalari 70. Bilanco ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi
hakkinda bilgi edinilir.
anhstir?

C) isletmenin likidite durumu anlagilir. L .
; . . . . A) Tahakkuk esasina gore diizenlenir.
D) Isletmenin temettl olanaklari ile anapara ve faiz

6deyebilme yeterliligi degerlendirilebilir. B) Net deger esasi geregi aktif ve pasif tarafta dlizenleyici

E) Donem net karinin belirlenmesinde hangi faaliyetlerin hesaplara yer verilir. .
belirleyici oldugu ayrintilariyla anlasilir. C) Yabanci kaynaklar vade yapisina gore siralanmistir.

D) Belirli bir andaki finansal performansi gosterir.
E) Varliklar likidite esasina gore siralanmigtir.

11 Diger sayfaya geginiz.
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Siirekli sermayesi 600.000 % olan bir igletmenin, dikey
yiizde analizi yontemine gore dénen varliklarin dikey
ylizdesi %60, kisa vadeli yabanci kaynaklarin dikey
ylizdesi %40 ise net igsletme sermayesi kacgtir?

A) -400.000 B) -200.000 % C) 200.000 ©
D) 400.000 % E) 600.000 %

Net isletme sermayesi pozitif olan bir isletme, kisa vadeli
banka kredi borcunu nakit olarak 6demistir.

Buna gore igletmenin net igletme sermayesi ile cari
oranindaki degisim icin agagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Net isletme sermayesi degismez, cari orani azalir.

B) Net isletme sermayesi dedismez, cari orani artar.

)
C) Net isletme sermayesi artar, cari orani azalr.
D) Her ikisi de degismez.
E) Net isletme sermayesi azalir, cari orani artar.

Asagidakilerden hangisi denetim kanitinin yeterliligini
etkileyen unsurlardan biri degildir?

A) Genel 6nemlilik seviyesi

B) Kanit toplama maliyeti

C) Denetim kanitinin niteligi ve kaynagi

D) Denetginin deneyim dizeyi

E) Denetginin belirledigi yaniltici beyan riski seviyesi

Asagidakilerden hangisi denetginin menkul kiymet ve
mali duran varliklara uygulayacagi uygunluk
testlerinden biri degildir?

A) Isletmenin sahip oldugu menkul kiymetlerin her biri igin
ayri ayri dékimlu bir listenin hazirlanmasi

B) Dokiim listesinde yer alan menkul kiymetlerin muhasebe
kayitlariyla karsilastiriimasi

C) Menkul kiymetlerin degerleme iglemlerinin dogru yapilip
yapilmadiginin kontrol edilmesi

D) Mevcut menkul kiymetlerin saklanmasina ait yordamlarin
incelenmesi

E) isletmenin miilkiyetinde olmakla birlikte baska bir kurum
tarafindan saklanan menkul kiymetlerin miktar ve
tutarlarinin dogrulama mektuplariyla dogrulanmasi

12

A

75. Denetim kanitlarinin giivenilirligiyle ilgili agsagidakilerden
hangisi yanhstir?
A) Fiziki veya elektronik ortamda ya da bagka bir ortamda

bulunan belge seklindeki denetim kaniti, s6zIU olarak
elde edilen kanittan daha guavenilirdir.

B) Denetim kanitinin hazirlanmasi ve korunmasi tzerindeki
kontroller de dahil olmak (izere igletme tarafindan
uygulanan ilgili kontrollerin etkin olmasi durumunda,
isletme iginden elde edilen denetim kanitinin guvenilirligi
artar.

C) Denetim kanitinin isletme i¢i kaynaklardan elde edilmesi
durumunda guvenilirligi artar.

D) Dogrudan denetci tarafindan elde edilen denetim kaniti,
dolayli olarak veya ¢ikarim yoluyla elde edilen denetim
kanitindan daha givenilirdir.

E) Bir belgenin aslindan elde edilen denetim kaniti,
guvenilirligi; hazirlanmasi ve korunmasi tzerindeki
kontrollere bagl olabilen fotokopilerden, fakslardan veya
filme alinmisg, dijitallestiriimis ya da bagka bir yolla
elektronik ortama aktarilmis belgelerden elde edilen
denetim kanitindan daha guvenilirdir.

76. ihtiyag duyulan denetim kaniti miktarinin, denetginin
“onemli yanhshk” risklerine iliskin degerlendirmesinden
ve ilgili denetim kanitinin kalitesinden etkilenmesine ne
ad verilir?

A) Denetim kanitinin uygunlugu
B) Denetim kanitinin yetersizligi
C) Denetim kanitinin ustinltgui
D) Denetim kanitinin yeterliligi

E) Denetim kanitinin guvenirligi

77. Asagidakilerden hangisi 6rneklem segimiyle ilgili
degildir?
A) Test edilecek kalemlerin secilmesi
B) Tabakalandirma yontemi
C) Belirli kalemlerin segilmesi
D) Tesadfi (Gelisiglizel) se¢im
E) Parasal olmayan birim 6rneklemesi
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asagidakilerden hangisi sayllamaz?

A) Denetimde ekip uyelerine, denetimin izlenmesi ve
yonlendirilmesi konusundaki sorumluluklarinin yerine
getiriimesinde yardimci olmak

B) Gelecek dénemlerde de 6nem arz edecek hususlarin
kaydedilmesine imkan vermek

C) Denetim ekibi tyelerinin bagkalarinin ¢alismalarindan
sorumlu olmalarini saglamak

D) Kidemli denetginin kalite kontrol galismasi yapmasini
saglamak

E) Denetim ekibine bagimsiz denetimin planlanip
yuratulmesi konusunda yol gostermek

Maddi duran varlik hesaplarina uygulanacak maddi
dogruluk testlerinde asagidakilerden hangisi yapilmaz?
A) Maddi duran varliklarin nitelikleri, aktife giris tarihleri ve

maliyet bedelleri ve 6zelliklerini koruyup korumadiklari
arastirilir.

B) Maddi duran varliklara ipotek yaptirilip yaptiriimadigi ve
ipotek bedellerinin yeterli olup olmadigi arastirilir.

C) Finansal kiralama sistemiyle alinan maddi duran varlk
olup olmadigi arastirilir.

D) Arsa, arazi ve binalarin tapu senetleri incelenerek
isletmeye ait olup olmadiklari ve kullanimlarinda kisitlar
(ipotek) olup olmadigi arastirilir.

E) Arazi ve binalar ayrilabilir varliklardir ve s6z konusu
varliklar birlikte edinilmis olsa bile, bunlarin farkli hesap
kalemlerinde izlenip izlenmedidi incelenir.

Beklenen finansal degerlerden ciddi 6lgiide farkhilik
gosteren veya diger ilgili bilgilerle tutarsizlik gosteren
dalgalanmalarin veya iligkilerin arastiriimasi agsagidaki
denetim islemlerinden hangisinin kapsamina
girmektedir?

A) Analitik inceleme

B) Aritmetik inceleme

C) Tutar aktarmalarinin denetimi

D) Kargilastirma

E) Belge incelemesi

13

A

81. Asagidakilerden hangisinde denetginin alacaklar igin

82.

83.

yaptigi her bir maddi dogruluk testi ile o teste iligkin
denetim amaci eslestirmesi yanhstir?

A) Alacaklar hesabinda kaydedilmemis bir islem var midir?
— Tamlik

B) Musterinin bilangosunda gériinen tutar kadar alacak
hakki var midir? — Haklar

C) Tahsil sorunu yasanan alacaklar igin stipheli alacaklar
karsilig1 ayrilmig midir? — Degerleme

D) Musterinin bilangosunda gériinen alacak tutari gergek bir
satig islemine dayanmakta midir? — Gergeklesme

E) Alacaklar bilangoda ilgili olduklar grupta yer almakta
midir? — Agiklama

iligkili taraflarla yapilan islemleri inceleyen denetgi,
asagidakilerden hangisini iligkili tarafla yapilan iglem
olarak dikkate almaz?

A) Musteri sirketin, yoneticileri ile akrabalik iliskisi bulunan
bir sirketle yaptigi islemler

B) Musteri sirketin, yoneticileri ile ge¢gmiste gcalisan-isveren
iliskisi bulunan bir sirketle yaptigi islemler

C) Musteri sirketin, kilit ydneticilerinin ayni oldugu bir sirketle
yaptigi islemler

D) Musteri sirketin, GUzerinde yonetsel anlamda 6nemli etkisi
bulunan bir sirketle yaptigi islemler

E) Misteri sirketin, Gzerinde kontrol glici bulunan bir
sirketle yaptigi islemler

Asagidakilerden hangisinde denetginin maddi duran
varliklar igin yaptigi her bir maddi dogruluk testi ile o
teste iligkin 6zel denetim amaci eglestirmesi yanhstir?
A) isletmenin kayitlarinda yer alan maddi duran varliklar

edinim amaglarina uygun bir sekilde kullaniimakta midir?
— Tamlhk

B) Dénem sonunda maddi duran varliklara amortisman
ayrilmis midir? — Degerleme

C) Isletmenin kayitlarinda yer alan duran varliklar tizerinde
ipotek var midir? — Sunum

D) Isletmenin maddi duran varliklar hesabina
kaydedilmemis bir varlik alimi var midir? — Tamlik

E) isletmenin kayitlarinda yer alan maddi duran varliklar
isletmede mevcut mudur? — Varolma
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84. Asagidakilerden hangisi giivenilirlik agisindan zayif bir
denetim kaniti olarak kabul edilir?

A) Bankadan alinan hesap 6zeti
B) Maddi duran varliklarin fiziksel incelemesi

C) isletme ile ¢ikar iligkisi olmayan bir uzmandan alinan
gorus yazisi

D) Sirketin muhasebe midurinden alinan yazili beyan
E) Denetgi tarafindan yapilan analitik inceleme

85. Asagida verilen denetim kaniti kiyaslamalarindan
hangisi yanhstir?

A) Denetginin kendisinin hesapladigi reeskont faizi tutari,
hesaplarda goériinen tutardan daha glvenilirdir.

B) Cok guvenilir bir kaynaktan elde edilen bir denetim kaniti
belgelendiriimemis olsa dahi glvenilir bir kanit olarak
kabul edilir.

C) Bankadan alinan bir hesap 6zeti ¢iktisi, bankadan
elektronik posta ile gdnderilen hesap 6zetinden daha
guvenilirdir.

D) Sirket disindan bir avukattan elde edilen uzman gorisi,
sirketin hukuk misavirinden alinan bilgiden daha
guvenilirdir.

E) Sirket disi bir kaynaktan elde edilen kanit, i¢ kontrol
sistemi ¢ok etkin olan bir sirkette i¢csel olarak Uretilen
kanita gére daha guvenilirdir.

86. Denetimde kullanilan istatistiksel 6rnekleme yontemleri

ile ilgili olarak agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) istatistiksel 6rnekleme yénteminde drneklem sonuglari
glvenilir ve kanitlanabilirdir.

B) istatistiksel drnekleme, kontrol edilecek kalemlerin rassal
(tesadifi) olarak segimini kapsar ve her bir kalem,
hesaplanabilir bir secilme sansina sahiptir.

C) Orneklem sonuglari, sayisal ve matematiksel olarak
degerlendirilebilir durumda olmalidir.

D) istatistiksel érnekleme yénteminde denetginin mesleki
yargisina gerek duyulmaz.

E) Orneklem birimleri, evrenden rassal (tesadiifi) olarak
secilmis olmali ve evrenin tim karakteristiklerini
yansitmalidir.
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87. Asagidakilerden hangisi denetimi tamamlama
caligsmalarindan biri degildir?
A) Bilango tarihinden sonraki 6nemli olaylarin gézden
geciriimesi
B) Genel analitik testlerin yapilmasi
C) lligkili taraflarla yapilan islemlerin incelenmesi
D) Gelecekteki olasi belirsizliklerin degerlendiriimesi

E) isletmenin finansal performansinin élgiimii ve
degerlendiriimesi

88. Asagidakilerden hangisi standart bir bagimsiz denetim
raporunun icermesi gereken temel unsurlardan biri
degildir?

A) Isletme yénetiminin uygun muhasebe politikalarinin
secimi ve uygulanmasina iliskin sorumlulugu

B) Bagimsiz denetim raporunun s6zlesmede belirtilen
muhatabi

C) ¢ kontrol sisteminin etkinligi (izerine ulasilan tespitler

D) Bagimsiz denetim raporunun, bagimsiz denetgci veya
bagimsiz denetim kurulusu tarafindan hazirlandigini
gOsteren acik bir baslk

E) Bagimsiz denetimin bagimsiz denetim standartlarina
uygun bir sekilde yapildigi hususu

89. Merkez Bankasi para arzini artirdiginda, kisa dénem
Phillips egrisine gore asagidakilerden hangisi
gerceklesir?

A) Issizlik orani diiser, enflasyon orani yiikselir.

B) Hem igsizlik orani hem de enflasyon orani yukselir.

C) Issizlik oran yiikselir, enflasyon orani diiser.

D) Enflasyon orani yukselir, fakat igsizlik orani degismez.

E) Hem issizlik orani hem de enflasyon orani duser.
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90. Mal piyasasinda monopol ve emek piyasasinda rekabetgi
konumda olan bir firmanin {retim fonksiyonu Q = 2L%% ve
karsi karsiya oldugu talep fonksiyonu P=10-Q seklinde
verilmistir.

Buna gore, firmanin 4 birim emek kullandigi bir
durumda emegin marjinal Uriin hasilati agsagidakilerden
hangisidir? (Q: Cikti; L: Emek; P: Fiyat)

A1 B) 2 C)3 D) 4

t

Sorunun dogru cevabi "A" secenegi olarak diizeltilmis
ve degerlendirme buna gore yapilmistir.

E)5

91.

I. Firmalar fiyat diizeyi hakkinda eksik bilgiye sahiptir.

Il Isciler fiyat diizeyi hakkinda eksik bilgiye sahiptir.

Ill. Emek arzi beklenen reel tcretin bir fonksiyonudur.

IV. Emek talebi beklenen reel (icretin bir fonksiyonudur.
isci yanilma modelinin varsayimlanyla ilgili yukaridaki
bilgilerden hangileri yanhstir?

A)lvell B) I ve IV
D) Il ve IV

C) Il ve Il
E) Il ve IV

92. C = Cy + cY seklinde verilen Keynesyen tiketim
fonksiyonunda harcanabilir gelir Y, diizeyinde iken 2 katina

cikarsa toplam tuketim (C) 200 birim artmaktadir.

Buna gore, marjinal tiiketim egilimi (c) agsagidakilerden
hangisidir? (Y: Harcanabilir gelir, C,: Otonom tiiketim)

A Y, B) ¥,/200 C)200/Y, D)200+Y, E) 200

93. Uglii agmaz olgusuna gére serbest sermaye hareketliligi
durumunda bagimsiz bir para politikasi uygulamak
isteyen bir ekonomi agsagidakilerden hangisini

gerceklestiremez?

A) Enflasyonu dusurmek B) Butce fazlasi vermek
C) Issizligi diistirmek D) Sabit kur sistemi uygulamak
E) Dis ticaret fazlasi vermek
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94. “X” ulkesindeki Merkez Bankasi 2016 Ocak ayinda “y” gibi
bir para politikasi uygulayacagini agiklamis fakat kendi
¢ikarlari dogrultusunda 2016 Nisan ayinda bu para
politikasindan vazgegmistir.

Buna gore, ekonomide yasanan bu olguya ne ad verilir?

A) Tiketim bulmacasi
C) Terkip hatasi

B) Rassal yirime
D) Zaman tutarsizhgi
E) Nitelik sapmasi

95. Alman Merkantalizmi olarak da adlandirilan akimi
destekleyenler asagidakilerden hangisidir?

A) Liberaller B) Kameralistler

D) Klasikler

C) Neoliberaller
E) Fizyokratlar

96. Asagidakilerden hangisi kamu harcamalarinin gergek
artis nedenlerinden birisidir?
A) Genel fiyat seviyesindeki artiglar
B) Ayni ekonomiden parasal ekonomiye gecilmesi
C) Devletin muhasebe sistemindeki degisiklikler

D) iktisadi gelisme sonucu kamu hizmetlerine olan talebin
artmasi

E) Devletin 6rgutlenmesindeki degisiklikler

97. Borg servis oraninin tanimi agagidakilerden hangisidir?
A) Bir yilda 6denmesi gereken dis bor¢ anapara ve faiz
toplaminin toplam kamu borg stoguna orani

B) Bir yilda 6denmesi gereken i¢ borg faizleri toplaminin
toplam butge giderlerine orani

C) Bir yilda 6denmesi gereken dis borg anapara ve faiz
toplaminin 6demeler bilangosundaki doviz kazanglarina
orani

D) Bir yilda 6denmesi gereken dig borg anapara ve faiz
toplaminin gayrisafi milli hasilaya orani

E) Bir yilda 6denmesi gereken dis borg faizleri toplaminin
gayrisafi yurtigi hasilaya orani

Diger sayfaya geginiz.
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Kamu mallarinin etkin diizeyde tiretilmesi icin bireylerin
6zel mal ve kamu mali arasindaki marjinal ikame
oranlari toplaminin bu mallar arasindaki marjinal
doniisiim oranina esgitlenmesi gerektigini ortaya koyan
model asagidakilerden hangisidir?

A) Bowen modeli B) Samuelson modeli
C) Musgrave modeli D) Lindahl modeli
E) Marshall modeli

Bir saf kamusal malin tretim karari verilmistir.

Buna gore, agagidakilerden hangisi devletin bu siiregte
karsilasacagi zorluklardan biri degildir?

A) Bireysel tiiketim miktarinin belilenmesi
B) Odemeyeni hizmetten dislama

C) Maliyetin paylastiriimasi

D) Toplam maliyetin belirlenmesi

E) Bedavacilik

Bir sektér dogal tekel niteligi sergilemektedir. Sektérde tek
bir 6zel firma vardir ve diizenlenmektedir.

Bu durumda agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Diizenleyici kurum, marjinal maliyet fiyatlamasi uygularsa
firma zarar etmeyecektir.

B) Dizenleyici kurum, Gretimi firma marjinal maliyet
fiyatlamasi yaparak zarardan kurtulacagi noktaya kadar
artirmahdir.

C) Diizenleyici kurum, rekabetin dinamik etkilerinden fayda
saglamak icin ikinci bir firmanin sektore girisini tesvik
etmelidir.

D) Duzenleyici kurum, marjinal maliyet fiyatlamasi
uygulatacak ve ortalama maliyet ile marjinal maliyet
arasindaki farki siibvanse edecektir. Bu durumda firma
zarar etmeyecektir.

E) Duzenleyici kurum, ¢iktiyl ortalama maliyetin en disik
oldugu noktada belirleyecektir.
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101.

102.

103.

A

Serbest Muhasebeci Mali Misavirlik ve Yeminli Mali
Misavirlik Kanununa gore, Odalarla ilgili olarak
asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Bolgesi iginde kendi mesledi konusunda en az 250
meslek mensubu bulunan il merkezlerinde bir Oda
kurulur.

B) Genel Kurul, Odaya kayitli biitin meslek mensuplarinin
katilmasiyla meydana gelir ve Odanin en ylksek
organidir.

C) Odanin hukuki temsilcisi kural olarak Yénetim Kurulu
Bagkanidir.

D) Oda Disiplin Kurulunun toplanti yeter sayisinin
saglandigi bir oylamasinda oylarda esitlik bulunmasi
halinde Disiplin Kurulu Bagkaninin bulundugu taraf Gstin
tutulur.

E) Odalarin Gi¢ zorunlu organi bulunmaktadir.

“Serbest Muhasebeci Mali Miisavirlik ve Yeminli Mali
Miigavirlik Mesleklerine iligkin Haksiz Rekabet ve
Reklam Yasag@i Yonetmeligi” hiikiimlerine gore,
asagidakilerden hangisi haksiz rekabet sayilan haller
arasinda yer almaz?

A) Mevzuat hikiumlerinin emredici kurallarina aykiri
davranmak suretiyle meslek mensuplari kargisinda
haksiz sekilde avantaj elde etmek

B) ig sahiplerinden emanet para toplamak, alinan licrete
karsilik olmak tizere gergegde aykiri serbest meslek
makbuzu veya fatura diizenlemek

C) Musterisine verdigi hizmet karsihginda Gcret tarifesinin
belirgin sekilde Ustlinde bir tGcret alinmasi

D) Bagimli galisan meslek mensuplari bakimindan ayni
anda birden ¢ok isletmede mesleki sorumluluk Gstlenmek

E) Bir meslek mensubuna olan tcret borcunu 6dememis is
sahibine hizmet vermek

“Serbest Muhasebeci, Serbest Muhasebeci Mali Miisavir

ve Yeminli Mali Miisavir Ucretlerinin Esaslari Hakkinda

Yonetmelik” hiikiimlerine gore, asagidakilerden hangisi

yanhstir?

A) Sureli Ucret s6zlesmelerinin gegerli olabilmesi i¢in en az
Ug yillik yapilmasi zorunludur.

B) Anlasmaya gére pesin verilmesi gereken avans
6denmezse, meslek mensubu ise bagslamak ya da igi
surdirmek zorunda degildir.

C) Ucret sdzlesmelerinin yabanci firmalarla yabanci dilde
yapilmasi mimkuindar.

D) Ucret sézlesmelerinin yabanci firmalarla yabanci parali
yapiimasi mimkindar.

E) Meslek mensubunun kusur ve ihmali dolayisiyla
so6zlesmenin is sahibince feshi halinde Ucret 6denmez.
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104.

105.

106.

I. Ticari faaliyet yasagina uyulmamasi

1. Uglinci kisilere (icret ya da herhangi bir gikar saglanmasi
veya vaat edilmesi sureti ile is alinmasi

. Meslegin yuritilmesi esnasinda; gorevi ile ilgisi olmayan
konularda, ¢ikar ¢atismalarina taraf olunmasi

. Meslek mensuplarinca, reklam yasagina uyulmamasi

. Musterilerden makbuz diizenlemek veya her turlt yontem
ile topladiklari para veya para hikmiindeki degerlerin
kendisine veya bir bagkasina mal edilmesi

“Serbest Muhasebeci Mali Miisavirlik ve Yeminli Mali
Miisavirlik Kanunu Disiplin Yonetmeligi’ne gore,
yukaridaki fiillerden hangileri “gegici olarak mesleki
faaliyetten allkoyma cezasi”’nin uygulanmasini
gerektiren haller arasinda yer alir?

A)lvelll B) I ve V

D) Il ve V

C) llve lll
E) IVve V

“Serbest Muhasebeci Mali Miigavir ve Yeminli Mali
Miisavirlerin Calisma Usul ve Esaslan Hakkinda
Yonetmelik” hiikiimlerine gore, stajini tamamlayarak
meslegi yapmaya hak kazanan meslek mensuplari
meslek ruhsatlarini aldiklari tarihten itibaren ne kadar
siireyle yaninda staj yaptiklari meslek mensuplarinin
rizasi olmadan onlarin miisterilerine hizmet veremezler?

A) 6 ay B)12ay C)18ay D)24ay E)36ay

“Muhasebe, Denetim ve Danigmanlik isletmeleri igin
isyeri, Hizmet ve Kalite Giivence ilke ve Esaslari
Hakkinda Mecburi Meslek Karari”’na gore,
asagidakilerden hangisi Hizmet ve Kalite Giivence ilke
ve Esaslar hakkinda Meslek Orgiitii tarafindan
yapilmasi gerekenler arasinda yer almaz?

A) Meslek mensuplarinin isyerleri igin hizmet faaliyetinin tim
yonlerini kapsayan kalite glivence ve gelistirme
programinin olusturulmasi

B) Meslek mensuplarinin yirittikleri faaliyetlerin bu Meslek
Kararina uygunlugunun denetimi

C) Meslek mensuplari hakkinda konuyla ilgili yapilan ihbar
ve sikayetlerin incelenmesi

D) Meslek mensuplarinin hizmet ve kalite givence
standartlan kapsaminda faaliyette bulunup
bulunmadiklarina iligkin olarak yapilan incelemelerin
sonuglarinin raporlanmasi

E) Raporlamaya iligkin temel ilkelere uymayan meslek

mensuplari hakkinda Disiplin Yonetmeligi hikimlerinin
uygulanmasi

A

107. 4857 sayili Is Kanununa gore, asagidakilerden hangisi is
glivencesinden yararlanmak igin aranan kosullardan biri
degildir?

A) Iscinin belirsiz siireli is sdzlesmesi ile calismasi
B) isginin isletmenin biitiniinii sevk ve idare eden isveren
vekili ve yardimcilari ile igyerinin butiinini sevk ve idare

eden ve isciyi ise alma ve isten ¢ikarma yetkisi bulunan
isveren vekillerinden olmamasi

C) Isginin en az alti aylik kideminin bulunmasi
D) Isyerinde otuz ve daha fazla isgi calistiriimasi
E) iscinin belirli siireli is sézlesmesi ile calismasi

108.

. Belirli sureli is s6zlesmesi ile ¢alisan isgiye, belirli bir zaman
Olgut alinarak édenecek Ucret ve paraya iligkin boltnebilir
menfaatler, isginin galistigi stireye orantili olarak verilir.

1. Belirli sureli is s6zlegsmesi, esasli bir neden olmadikga,

birden fazla ust Uste (zincirleme) yapilamaz.

Esasli nedene dayali zincirleme is sdzlesmeleri, belirli streli

olma 6zelligini korurlar.

. Belirli sureli is s6zlesmesinin gegerli sekilde kurulabilmesi
icin gerekli objektif kogullar ilk defa yapilan belirli streli is
st6zlesmelerinde aranmaz.

Yukaridakilerden hangisi/hangileri 4857 sayili is

Kanununa gore, belirli siireli is s6zlegmelerine iligkin

olarak dogrudur?

A) Yalniz |

B) Yalniz IV
D)1, Il ve IV

C) 1, lvelll
E) I, lll ve IV

109.

I. Sendikalar 6nceden izin almaksizin kurulur.

II. Sendikalar kurulduktan sonra istedikleri is kollarinda
faaliyette bulunabilirler.

IIl. Sendikalar, kurucularinin kurulus merkezinin bulunacagi
Sosyal Giivenlik Kurumu il Midiirliigi'ne dilekgelerine ekli
olarak kurulus tuzigunt vermeleriyle tizel kisilik kazanir.

IV. Kamu igveren sendikalarinin, ayni is kolundaki kamu
isverenleri tarafindan kurulmasi ve faaliyette bulunmasi
sartl aranmaz.

6356 sayili Sendikalar ve Toplu is S6zlesmesi Kanununa
gore, sendikalarin kuruluguna iligkin olarak
yukaridakilerden hangileri dogrudur?

A)lve lll B) I ve IV

D) I, Il ve IV

C) Il ve IV
E) I, Il ve IV

17 Diger sayfaya geginiz.
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110. 4857 sayili Is Kanununa gére, asagidaki is s6zlesmesi
tiirlerinden hangisi yazil olarak yapilmak zorunda
degildir?

A) Takim s6zlesmesi

B) Uzaktan ¢alismayi konu alan is s6zlesmeleri

C) Cagn uzerine galisma s6zlesmeleri

D) Siresi bir yil ve daha fazla olan belirli streli is
sdzlesmeleri

E) Belirsiz sireli is s6zlesmeleri

111. Isgi (A), (X) A.S.’nin Ankara’da 20 iscinin galistirildigi dikim

atdlyesinde 4 yildir belirsiz sureli is sdézlesmesiyle son Utlcu
olarak galismaktadir. isci (A)nin hak kazandigi 2016 yili
Eylul ayi Ucreti zamaninda 6denmemis ve 6deme tarihinin
Uzerinden 25 giin gecmistir. (X) A.S.’nin biri Eskisehirde 10
iscinin, biri de Konya’da 15 is¢inin ¢alistinldigi iki dikim
atdlyesi daha bulunmaktadir.

Buna gore, agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Isci (A), isyerinin biitinli ydneten ve ayni zamanda isgi
ise alma ve isten ¢ikarma yetkisi bulunan igveren vekili
konumuna yukseltilirse, (X) A.S. tarafindan is
s6zlesmesinin feshinde yazili sekle uyulmasi ve fesih
nedeninin acik ve kesin bir sekilde belirtiimesi gegerlilik
kosulu niteligini kazanir.

B) isci (AYnin is sdzlesmesi, lcretinin 6denmedigini Calisma
ve Sosyal Guvenlik Bakanligina sikayette bulundugu igin
(X) A.S. tarafindan feshedilirse is¢i (A), (X) A.$.’den kotu
niyet tazminati talep edebilir.

C) Isci (A), licreti zamaninda édenmedigi igin galismaktan
kacinma hakkini kullanirsa, (X) A.S. is¢i (A)nin
caligsmaktan kaginma hakkini kullandigi ddnem icerisinde
onun yerine bagka bir isciyi belirli sureli is s6zlesmesiyle
ise alabilir.

D) isci (A)nin is s6zlesmesi (X) A.S. tarafindan 01.11.2016
tarihinde bildirim suresi verilerek feshedilirse, is¢i (A)
bildirim stiresinin sona erdigi tarihten itibaren bir ay
icerisinde is mahkemesinde feshin gecersizligi iddiasiyla
ise iade davasi acabilir.

E) isci (A), is sdzlesmesini licreti 6denmedigi gerekgesiyle
hakli nedenle derhal feshederek, (X) A.$.’den toplam
kidem suresi igin hak kazandig1 kidem tazminatini talep
edebilir.

112.

113.

114.
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Ucrete iligkin olarak asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Isverence isgilere uygulanan iicret kesme cezalarindan
toplanan paralar, isveren tarafindan isyerinde isciler
yararina kullaniimak Gzere kayda gegirilir.

B) Ucret alacaklarina iliskin zamanasimi on yildir.

C) Isverenler, alt isveren isgilerinin 6denmeyen iicretlerini alt
isverenin hak edislerinden keserek iscilerin banka
hesabina yatirmakla yuktumltddr.

D) Toplu is s6zlesmesiyle tcretin bir aydan fazla araliklarla,
ornegin kirk giinde bir, 6denecegi kararlastirilabilir.

E) isgilerin lcretlerinin 6denmemesi nedeniyle kisisel
kararlarina dayanarak is gérme borcunu yerine
getirmemeleri sayisal olarak toplu bir nitelik kazanirsa bu
yasal bir grev olusturur.

6183 sayil Amme Alacaklarinin Tahsil Usulii Hakkinda
Kanuna gore, agagidakilerden hangisi kendisine 6deme
emri teblig olunan sahsin 6deme emrine itiraz gerekgesi
olamaz?

A) Boyle bir borcu olmadigi

B) Borcu tamamen 6dedigi

C) Tarhiyatin vergi hukukuna uygun olmadigi
D) Borcu kismen 6dedigi

E) Borcun zamanasimina ugradigi

Asagidakilerden hangisi 213 sayili Vergi Usul Kanunu
kapsamina girmemektedir?

A) Kurumlar vergisi

B) Belediyelere ait harglar

C) Veraset ve intikal vergisi

D) Belediyelere ait vergiler

E) Gumrik idareleri tarafindan alinan vergiler

Diger sayfaya geginiz.
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3065 sayili Katma Deger Vergisi Kanunu hiikiimlerine
gore, asagida sayilan durumlardan hangisinde alis
faturasinda yer alan katma deger vergisi (KDV),
miikellefin vergiye tabi iglemleri Gizerinden hesaplanan
katma deger vergisinden indirim konusu yapilabilir?

A) KDV istisnasindan yararlanan ve ticari kazancini basit
usulde tespit eden taksicinin akaryakit als faturalarinda
yer alan KDV

B) Ecza deposunca miadi doldug@u igin yetkili komisyon
nezdinde imha edilen ilaglarn alis faturalarinda yer alan
KDV

C) ihracatcilarin “ihrag edilmek” sartiyla satin aldiklari
mallara ait imalatcilar tarafindan diizenlenen faturalarda
yer alan KDV

D) (X) Bagimsiz Denetim Firmasinin sehir digi denetimlere
gidip gelmek amaciyla denetcilerine tahsis etmek lGzere
satin aldigi binek otomobilin alis faturalarinda yer alan
KDV

E) 2015 yilina ait olmakla birlikte ge¢ gelmesi nedeniyle
2016 yilinda yasal defterlere kaydedilen alig faturalarinda
yer alan KDV

193 sayili Gelir Vergisi Kanununa gore, telif kazanglari
istisnasi asagidaki gelir unsurlarindan hangisi
bakimindan s6z konusu olur?

A) Ticari kazang B) Gayrimenkul sermaye iradi
C) Zirai kazang D) Ucret
E) Serbest meslek kazanci

5520 sayili Kurumlar Vergisi Kanununa goére, kurumlar
vergisi ylikiimliisiiniin 6demek zorunda oldugu gegici
vergi orani kurum kazanci lizerinden ytizde kagtir?

A) 20 B) 25 C)27 D)30 E) 35

Asagidakilerden hangisi kamu alacaklarini giivence
altina alan onlemlerden biri degildir?

A) Uzlagma yapilmasi B) ihtiyati haciz uygulanmasi
C) Teminat istenmesi D) Intiyati tahakkuk uygulanmasi
E) Ri¢han hakkinin kullaniimasi

1109.

I. Adi sirket ortagi

II. Kollektif sirket ortagi
Ill. Adi komandit sirkette komandite ortak
IV. Anonim sirket ortagi

Yukaridakilerden hangisi/hangileri, gsirket borglarindan
dolayi sahsi malvarliklariyla sorumludurlar?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lllve IV
D) I, Il ve 11l E)I, lvelV

120. 6102 sayili Tiirk Ticaret Kanununa gore, asagidakilerden
hangisi anonim sirketlerde yénetim kurulunun
yetkisindedir?

A) Kar payi dagitilmasi karari alma

B) Kurucularin ibrasi

C) Finansal tablolarin hazirlanmasi

D) Denetginin segimi

E) Onemli miktarda sirket varliginin toptan satigi

121. 6102 sayih Tiirk Ticaret Kanununa gore, temsile yetkili
olmadigi halde bir kisinin temsilcisi sifatiyla bir bonoya
imzasini koyan kiginin sorumluluguna iligkin

asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Yetkisiz temsilci bonodan dolayi bizzat sorumludur.

B) Yetkisiz temsilci iyi niyetli lehtara karsi sorumlu degildir;
ancak bononun devri halinde sorumlulugu baslar.

C) Yetkisiz temsilci sadece lehtara karsi sorumludur;
bononun iyi niyetli G¢lncd kigilere devri halinde
sorumlulugu ortadan kalkar.

D) Yetkisiz temsilci bono miktarindan degil, sadece bono
hamilinin dolayli zararlarindan sorumludur.

E) Yetkisiz temsilcinin herhangi bir sorumlulugu yoktur.

122. Asagidakilerden hangisi 6102 sayili Turk Ticaret

Kanununa uygun bir ticaret unvani degildir?
A) Mithendis Ahmet Okmen ingaat Anonim Sirketi
B) Ahmet Hirdavatcilik Anonim Sirketi

C) Ahmet Okmen ingaat Limited Sirketi

D) Ahmet Okmen Anonim Sirketi

E) Yildiz Konut Yapi Kooperatifi

19 Diger sayfaya geginiz.



TURMOB - TESMER STAJA GiR_iS SINAVI
27 Subat 2017 — (Yabanci Dil: Ingilizce)

123. 6102 sayili Tiirk Ticaret Kanununa gore, haksiz rekabet

124.

125.

126.

dolayisiyla ekonomik gikarlari zarar géren miisteriler
asagidakilerden hangisini talep edemez?

A) Diger kosullari da mevcutsa maddi zararinin tazminini
B) Diger kosullari da mevcutsa manevi zararinin tazminini

C) Haksiz rekabetin islenmesinde etkili olan araglarin ve
mallarin imhasini

D) Haksiz rekabetin men’ini

E) Haksiz rekabetin sonucu olan maddi durumun ortadan
kaldiriimasini

ileri tarihli olarak diizenlenmis bir gekte, keside ve
odeme yeri ayni yer olarak gosterilmigse, 6deme siiresi
ne kadardir?

A) Cekin uzerinde yazili keside tarihinden itibaren 3 ay
B) Gergek keside tarihinden itibaren 1 ay

C) Cekin lzerinde yazili keside tarihinden itibaren 1 ay
D) Gergek keside tarihinden itibaren 10 glin

E) Cekin Uzerinde yazil keside tarihinden itibaren 10 gin

6098 sayili Turk Borglar Kanununa gore, adi iglerde
s6zlesme ile belirlenebilecek kapital faiz oraninin ust
sinirt agagidakilerden hangisidir?

A) Yillik kisa vadeli avans faiz oraninin yiizde yiz fazlasi
B) Yillik yasal faiz oraninin yluzde ylz fazlasi

C) Yillk yasal faiz orani

D) Yillik yasal faiz oraninin ytzde ellisi

E) Yillik yasal faiz oraninin yizde elli fazlasi

6098 sayili Tiirk Borglar Kanununa gére, kamu diizenine
aykiri sézlesmelere baglanan yaptirirm asagidakilerden
hangisidir?
A) Kesin hikimsuzlik B) iptal edilebilirlik
C) Askida gegersizlik D) Yokluk

E) Askida gecerlilik
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127.

128.

129.

130.

A

6098 sayili Turk Borglar Kanununa gére, yanilma veya
aldatma sebebiyle s6zlesme yapan taraf, yanilma veya
aldatmayi 6grendigi tarihten itibaren ne kadar siire

icerisinde sozlesme ile bagl olmadigini bildirmez veya
verdigi seyi geri istemezse s6zlegsmeyi onamig sayilir?

A) 3ay B) 6 ay C)1yll D)3yl E) 5yl

6098 sayili Tirk Borglar Kanununa gore, alacagin
devrine iligkin asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Alacagin devri icin borglunun rizasi aranmaz.
B) Alacagin devri bir tasarruf iglemidir.

C) Alacagin devrinin gegerliligi yazili sekilde yapiimis
olmasina baglidir.

D) ivazli devirlerde, devreden, devir sirasinda alacagin
varligini garanti etmis olur.

E) Alacagin devri neticesinde bu alacaga iligkin faiz
alacaklari yeni alacakliya gegmez.

6098 sayili Tirk Borglar Kanununa gore,
asagidakilerden hangisi zamanasimini kesen sebepler
arasinda yer almaz?

A) Borglunun alacaklisiyla evienmesi

B) Alacakhnin alacagi icin hakeme basvurmasi
C) Borglunun borcunu ikrar etmesi

D) Alacaklinin iflas masasina bagvurmasi

E) Bor¢lunun borcu igin kefil géstermesi

6098 sayili Tirk Borglar Kanununa gore, genel islem
kosullarinin bulundugu bir s6zlesmede yer alan ve
“diizenleyene tek yanl olarak karsi taraf aleyhine genel
islem kosullari iceren s6zlesmenin bir hilkkmiinii
degistirme ya da yeni diizenleme getirme yetkisi veren
kayitlar’in hukuki sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) Sézlesmeyi tamamiyla gegersiz hale getirir.

B) S6zlesmeyi iptal edilebilir bir s6zlesme haline gelir.
C) Sadece bu kayit “iptal edilebilir’ bir kayittir.

D) Sézlesme ve bu kayitlar gecerlidir.

E) Sozlesme gecerliligini korur; bu kayitlar “yazilmamis”
sayilir.

Test bitti.



TURMOB-TESMER STAJA GIRIS SINAVI
DEGERLENDIRME OLGUTLERI

TURMOB tarafindan Ankara Universitesi araciligiyla yapilan Staja Girig
Sinavi, 100 sorusu alan bilgisi, 30 sorusu (Yabanci dilden girmeyenler igin 20 soru)
ise yabanci dili de (Almanca, Fransizca ve Iingilizce) kapsayan genel killtiir-genel
yetenek olmak uzere toplam 130 soruluk (Yabanci dilden girmeyenler igin toplam
120 soru) test bigiminde yapilan ve ayrintilari asagida agiklanan bagil
degerlendirme sistemi ile degerlendirilen bir sinavdir. Gerek mesleki kalitenin
yukseltiimesi, gerekse sinava katilan adaylarin bilgi dlzeylerinin ve sinav
sorularinin zorluk derecelerinin degiskenlik géstermesi nedeniyle, sinava katilan
adaylarin en basarililarinin staja kabul edilebilmesi icin bagil degerlendirme sistemi
uygulanmaktadir.

Bagil Degerlendirme Sistemi, adayin basarisini, sinava katilan diger
adaylarin basari dizeyleri ile baglantili sekilde ortaya koyan, dolayisi ile sinava
giren adaylari 100 tzerinden aldiklari sayisal notlara gére degil, bu notlari, adayin o
sinava giren grup icinde gosterdigi performansa gére, bagil puana doénustirerek
degerlendiren bir sistemdir.

Bagil degerlendirmede bir adayin basarisi, sinavdaki o6teki adaylarin
basarisina bagli olarak belirlenir. Tim adaylarin puanlarinin ortalamasinin temel
alindigi bu degerlendirmede, adayin puaninin bu ortalamanin altinda ya da Ustinde
olmasi onun iginde bulundugu gruba goére basarili ya da basarisiz oldugunu
gosterir. Adayin dogru sayisi degismese bile, grubun ortalamasi degistiginde
adayin basari durumu da degisir.

Bu degerlendirme bigiminde ham puanlarin ortalamasi, her puanin
ortalamadan ne kadar sapma gdsterdigi, bu ortalamadan sapmalarin genelde ne
oranda oldugu hesaplanir ve degerlendirmeye esas puanlar, ortalamanin kag
standart sapma altinda ya da Ustlinde oldugunun ifadesi olan bir standart puan
bicimiyle ifade edilir. Béylece adaylar, birbirleriyle kiyaslanabilecekleri bir puan
sistemi ile degerlendirilmis olurlar.

Staja Giris Sinavlarinda, sinava giren tim adaylarin iki ana baslikta basari
puanlari (alan bilgisi ve genel kiiltiir-genel yetenek) ayri ayri ve ortalamalari 50,
standart sapmalari 10 olacak bigcimde normal dagilima gére hesaplanmakta, daha
sonra bu iki ana bashkta aldiklari puanlardan agirlikli basar puanlari
bulunmaktadir. Agirlikli basari puanina alan bilgisi ve genel kultir-genel yetenek,
soru sayilarina gore katki vermektedir. Bu islemin yapisi geregi degerlendirme
sonucu adaylara verilen basari puanlari tam sayi olmadigi gibi, dogrusallik da
gostermemektedir. Bu nedenle, her sinavda ayni dogru sayisi ile ayni puanin
alinmasi beklenemez. Gegmis sinavlarda sinava giren adaylarin genel seviyesine
bagl olarak, sorularin %55'ini dodru cevaplayan adaylarin basarili sayildigi
sinavlar oldugu gibi, sorularin %63'Gnli dogru cevaplayan adaylarin basarisiz
bulundugu sinavlar da olmustur. Hesaplama sonucu elde edilen sinav basari
puanlari, tam saylya yuvarlanmamaktadir. Bu degerlendirme sisteminde
ortalamanin 50 alinmasinin nedeni, dagilimin orta noktasini bulmak ve normal
dagihmin tepe noktasini burada olusturmaktir. Bu dagilimi olugsturduktan sonra Staj
Yoénetmeligi'nin 7. maddesi uyarinca sinavda 60 ve Uzeri puan alan adaylar staja
kabul edilmektedir.



SINAVDA UYULACAK KURALLAR

1.

Sinavda 130 adet 5 secenekli g¢oktan se¢meli soru
bulunmaktadir. Yanlis cevaplarinizin dogru cevaplariniza
bir etkisi olmayacaktir.

Sinavda verilen toplam cevaplama siiresi 165 (yiiz altmms
bes) dakikadir. Sinavin baglamasinm izleyen ilk 15
dakikadan sonra binaya gelen hicbir aday smava
alinmayacak, smavin ilk 30 ve son 15 dakikasinda
adaylarin  smav  salonunu terk etmelerine izin

verilmeyecektir.

Smnav salonunu herhangi bir nedenle (tuvalet ihtiyaci,
rahatsizlik vb. dahil) terk eden aday, tekrar sinav salonuna

alinmayacaktir.

Optik  cevap kagidinizin adimza  diizenlenip
diizenlenmedigini kontrol ediniz. T.C. Kimlik Numaranizi
cevap kagidinizda ilgili yere dogru bir sekilde kodlayimiz.
Herhangi bir yanliglik olmasi durumunda Salon Bagkanina
mutlaka bildiriniz. Optik cevap k&gidiniz iizerinde yer alan
kitapeik tiirii ile ilgili kutucugu kodlamay1 ve ilgili kisma
ad ve soyadinizi yazarak imzalamay1 unutmayimiz. Optik
cevap kagidina kodlanmasi gereken bilgilerde eksiklik
ve/veya yanliglik olmasi halinde sinavin degerlendirilmesi
miimkiin olmayacaktir.

Cevaplarin optik cevap kagidina kodlanmis olmasi
gerekmektedir. Soru kitap¢igina isaretlenen cevaplar
gecerli degildir. Soru kitapgigina isaretlenmis cevaplarin
optik cevap kagidina gegirilmesi i¢in ek siire kesinlikle
verilmeyecektir. Optik cevap kagidinda her tiirlii kodlama
siyah kursun kalemle yapilacaktir. Her alanin cevabi o
alanin adinin yazili oldugu siitunda ve/veya siitunlarda
kodlanacaktir.

Soru kitap¢iginizi alir almaz, kapakta yer alan kitapgik tiirti
ile her sayfada yer alan kitapgik tiiriinlin ayn1 olup
olmadigini, sayfalarin eksik olup olmadigini, kitapgikta
basim hatalarmin bulunup bulunmadigini kontrol ediniz.
Soru kitap¢iginizin sayfast eksik veya basimui hatali ise
degistirilmesi i¢in Salon Gorevlilerine basvurunuz.

Soru kitapg¢iginizin lizerinde ayrilan yere istenilen bilgileri
yaziniz. Soru kitapgigi tizerindeki uyarilari mutlaka
okuyunuz. Soru kitap¢igmin sayfalarindaki bos yerleri
miisvedde i¢in  kullanabilirsiniz. Bunun disinda
miisvedde kullanmak yasaktir. Sinav sonunda soru
kitapciklar1  toplanacak ve  incelenecektir.  Soru
kitapgigimizin veya sayfalarinin eksik ¢ikmasi durumunda
sinaviniz gecersiz sayilir.

Sorular1 ve cevaplar1 herhangi bir sekilde disar1 ¢ikarmaniz
yasaktir. Bu kurallara uymayan adaylarin sinavi gegersiz
sayilir.

8. Adaylarm CEP TELEFONU, HESAP MAKINESI,
bilgisayar, databank benzeri o6zel elektronik
donanimlar ile kulaklik, telsiz, ¢cagr1 cihazi vb. iletisim
araclary, goriintii kaydetmeye yarayan fotograf
makinesi, kamera vb. araclar ve silah vb. techizatlar ile
SINAV BINASINA GIRMELERi KESINLIKLE
YASAKTIR. Emniyet Gorevlileri tarafindan yapilacak
aramalarda belirtilen ara¢ veya cihazlar1 yaninda
bulundurdugu tespit edilen adaylar binaya ve sinav
salonlarina almmayacaktir. Ayrica bina girisinde veya
salonlarda emanet ALINMAYACAKTIR.

9. Sinav esnasinda, yukarida belirtilen ara¢ veya cihazlari
bulundurdugu tespit edilen adaylarin durumu Sinav iptal
Tutanagina yazilir ve bu adaylarin sinavlari gecgersiz
sayilir.

10. Adaylarin smav esnasinda siralarin  goéziinde ve/veya
ulasabilecekleri yerlerde ders notu, kitap, defter vb.
kaynaklart bulundurmalar1 yasaktir. Bulunduran adaylarin
durumu Sinav Iptal Tutanagina yazilir ve bu adaylarin
smavlar1 gecersiz sayilir.

11. Sinav esnasinda gorevlilerle konugmak, soru sormak ve
tartigmaya girmek; baska adayin/adaylarin kagidina
bakmak, baska adayla/adaylarla konusmak, silgi, kalem
vb. seyleri alip-vermek yasaktir. Bunlardan herhangi birini
yapan adaylarin durumu Siav Iptal Tutanagima yazilir ve
bu adaylarin smavlar1 gecersiz sayilir.

12.Sinav esnasinda kopya g¢eken, ¢cekmeye tesebbiis eden,
kopya veren, kopya ¢ekilmesine yardim edenlerin durumu
Smav Iptal Tutanagna yazilir ve bu adaylarin smavlar
gecersiz sayilir. Gorevliler kopya ¢ekmeye veya vermeye
kalkisanlar1 uyarmak zorunda degildir; sorumluluk size
aittir. Soru kitapgiginizi ve Optik cevap kagidinizi
bagkalar1 tarafindan goriilmeyecek sekilde tutmaniz
gerekmektedir.

13. Adaylar, gorevlilerin her tirli uyarilarina uymak
zorundadir. Gorevliler, gerektiginde oturdugunuz yerleri
de degistirebilir. Sinavinizin gegerli sayilmasi, her seyden
once sinav kurallarina uymaniza baglidir.

14. Sinava giren adaylar, Smav Giris Belgesi ile T.C. Kimlik
No yazili giincel fotografli Niifus Ciizdanini veya Siiresi
Gegerli Pasaportunu bina ve salon girisinde ibraz
edecektir. Sinav Giris Belgeleri sinavin baslamasindan
sonra SALON BASKANI tarafindan toplanacaktir. Bu
belgeler disinda baska bir belgeyle sinava girmis olsaniz
bile sinaviniz gecersiz sayilacaktir.

15. Smav salonunu terk etmeden once, soru kitapcigim ve
optik cevap kagidinmi eksiksiz teslim etmeyi unutmayiniz.
Aksi takdirde smaviniz gegersiz sayilir ve hakkinizda
hukuki yollara bagvurulabilir.

16.Bu aciklamalari okumadan ve size “SINAV
BASLAMISTIR.” denilmeden sinava baglamayiniz.

17.Optik cevap kagidina kurallara uygun sekilde kodlama
yapiniz.



